

РЬКОВСКАЯ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 109 (7667)

Суббота, 3 июня 1944 года

Цена 20 коп.

Содержание посева в чистоте!

В ответ на Первомайский приказ товарища Сталина колхозники и колхозницы нашей области приняты все меры к тому, чтобы дать стране как можно больше хлеба, картофеля, овощей. В этом они сменяют свой патристический долг перед Родиной, Красной Армией, олицетворяя нашу священную землю от полого врага.

Борьба за высокие урожаи немалыма без тщательного ухода за посевами. Допустить засоренность полей — значит недобрать несколько пудов хлеба с каждого гектара.

Выпасе дождя вызвали усиленный рост сорняков. Нужно организовать тщательную прополку всех посевов.

В передовых колхозах прополка уже началась. Зенов то, Грязнев из Новосельского колхоза, Арамаскинского района, старательно очистило от сорняков поля пшеницы и озимой пшеницы. Колхозы Хвостовского, Пешельевского, Велико-Вражского сельсоветов, этого же района, уже закончили прополку картофеля. Своеобразно в разнузданной прополке поступают и на других районах. Однако много колхозов области прополку посевов все еще не организовали. Это создает серьезную угрозу урожаю.

Необходимо немедленно во всех колхозах организовать массовый выход всех трудоспособных колхозников и подростков на прополку, обеспечить правильную организацию труда людей на прополочных работах и добиться содержания в чистоте всех посевов.

Прополка должна проводиться исключительно на основе индивидуальной сдельщины. Нельзя допускать работы скопом. Внутри звеньев за каждым колхозником необходимо на все лето закрепить участок. Это даст возможность осуществлять контроль за качеством работы и возложить ответственность бригадиров, звеньевых и рядовых колхозников за состояние посевов.

Руководители колхозов должны обеспечить ежедневную приемку прополочных участков. В тех случаях, когда работа выполнена небрежно, участок должен прополываться вновь, без дополнительного начисления заработной платы. Инейшие попустительские фразы и разглагольствования нетерпимы, так как они наносят непоправимый ущерб урожаю.

В уходе за посевами большую роль призваны сыграть комсомольские организации. Они должны принять самое широкое участие в прополочных работах, выполнять массовые выходы на прополку полей, создавать контрольные посты по уходу за посевами, проявлять заботу об организации в колхозах детских лесей и площадок, чтобы все колхозники и подростки могли работать на полях. Участие в прополке посевов — важная задача всех комсомольских и пионерских организаций, сельской молодежи и учащихся.

Учащиеся могут оказать существенную помощь колхозам в прополке посевов. В прошлые годы многие отряды школьников во главе с учителями, будучи направлены в колхозы, в чистоте содержали закрепленные за ними посевы. Руководители колхозов должны помочь правильно организовать труд школьников и поблагодарить их за выполнение этой важной работы.

Наряду с прополкой предстоит провести междурядную обработку, а также подкормку посевов минеральными удобрениями, наземной жидкой мульчей. Должное внимание необходимо обратить на борьбу с сельскохозяйственными вредителями.

В каждом районе имеется полная возможность наладить изготовление сербцов, матов, чехов, пропалочных и другого инвентаря, необходимого для междурядной обработки, ухода за посевами.

Бюро обкома ВКП(б) в своем постановлении о проведении прополки посевов себя подчеркивает, что участие агрономов, бывших председателей колхозов, несут ответственность за своевременное проведение прополочных работ.

Руководители районов, колхозов, сельсоветов должны принять все меры к тому, чтобы очистка посевов от сорняков была проведена своевременно и высококачественно!

Председателю Государственного Комитета Оборон товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! За 22 месяца немецкой оккупации города Таганрога немецко-фашистские оккупационные органы осуществили по последнему слову техники металлоургический завод имени Андрея Андреевича. После окончания доблестной Рабоче-Крестьянской Армии немецких захватчиков трудящиеся завода имени Андрея и треста «Севкавстрой», памятуя Ваше указание о необходимости восстановления и в кратчайший срок ликвидировать всевозможные хозяйственные немцы в районах, освобожденных от немецких захватчиков, приступили к восстановлению завода.

В сроки, установленные Государственным Комитетом Оборон, колхозникам завода имени Андрея восстановлены и введены в эксплуатацию мартовский цех № 1 в составе четырех печей, баждальный цех, два трубопрокатных стана трубно-барабанного цеха № 1, электростанция, механический, литовый, огневой, котловой, транспортный и энергетические цехи завода. Коллективом строителей Наркомстроя и металлургов завода освоены и введены в эксплуатацию цехи: цех № 7 мартовского цеха № 2 и нефтехимический емкостью три с половиной тысячи тонн. Силы завода изготовили сложное оборудование и детали для укомплектования металлургических агрегатов, в том числе новую паровую машину в 500 л. с., 3 заводские машины для мартовского цеха № 1. С начала восстановления завода оценой 42.000 тонн стали и произведено 14.000 тонн проката. Сегодня, 30 мая, коллективом завода и Севкавстроителям закончен восстановлением, отработан и введен в эксплуатацию минимаксированный цех площадью свыше 50.000 кв. м. Таким образом, на заводе имени Андрея полностью восстановлено производство стали, проката, листа, баждаль, сварных и бесшовных труб.

Воздухонепроницаемые Вышны Первомайским приказом, мы завернем Вас, что, не покладая рук, будем работать, чтобы скорее дать стране как можно больше продукции для укрепления нашей победоносной Красной Армии в ее героической борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины. Железным Ветераном, доктором Иосиф Виссарионович, автором и сыном на долгие годы на благо нашей великой Родины.



Горьковцы в бок за Родину. Герой Советского Союза капитан Александр Васильевич Бессиди — уроженец Горьковской области. Фото ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ИЮНЯ

В течение 2 июня в районе северозападного и северного города ЯСЫС нашей области отбиты два танка противника. Северозападный ЯСЫС противник, не имея возможности вступить в бой, отступил в направлении нашей обороны. Северные ЯСЫС — наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день боя уничтожено 25 немецких танков.

На остальных участках фронта — без существенных изменений.

За 1 июня наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 47 самолетов противника.

▲ В районе города Ясыс противник утром атаковал наши позиции, бросив в бой крупную пехоту и танки. Встретившие мощным огнем, немцы были вынуждены отступить назад, не достигнув советских позиций. Лишь во второй половине дня северозападные Ясыс противники, не имея возможности вступить в бой, отступили в направлении нашей обороны. Северные Ясыс атаки немцев отбиты. Подступы к нашим позициям усевны вражескими танками. Только на одном участке уничтожено 900 прицепов, 7 танков и 3 самоходных орудия. В плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

▲ На северо-востоке города Сталинград противник четыре раза атаковал наши позиции. Не добившись никакого успеха, немцы отошли на исходный рубеж. На поле боя остались более 200 вражеских прицепов, Сожжены самоходное орудие и два бронетранспортера противника.

▲ Юго-восточные города Витебск, прохолодил пререстика с противником. Группа снайперов под командованием лейтенанта Мустафовы 35 солдат противника, 147 немецких солдат и офицеров. Снайпер Ислам Габин уничтожил 27, 4 снайпер Катков — 25 немцев.

▲ На Севере бойцы подразделения капитана Юсупова в результате стремительной атаки разгромили до двух батальонов. Захвачены пленными 7 пулеметов, радиостанция и другие трофеи. Группа бойцов во главе с лейтенантом Козловым ночью совершила вылазку в расположение белогоним. Гранатами и огнем из автоматов развелили уничтожить 35 солдат противника.

▲ Нами корабль, перевозивший на коммуникациях противника на юго-западный берег Невы, потопили немецкий транспорт во взаимодействии с 4 тысячами тонн. Другим транспортом противника нанесены серьезные повреждения.

▲ Авиационная разведка Красной Армии обнаружила в Нарвском заливе группу немецких кораблей, Торпедные катера под командованием Героя Советского Союза капитана 3 ранга Осипова атаковали противника. Прорывались через артиллерийский огонь, торпедные катера.

Как в Залесном районе „руководят“ севом

Вот уже месяц сев в Залесном районе, а план сев, по данным на 30 мая, выполнен лишь на 65,1 процента. Протянуть сроки, темпы же сев не возрастает, а снижаются. Если, например, 20 мая был засеян около 500 гектаров, то в последующие дни более 350 гектаров в день не засеивалось. Качество работ низкое. Конные селки почти всюду стоят.

Как и в прошлом году, руководители района ссылаются на трудности, но не продолжают их. Почему, например, колхоз Рижковский севосеята велут сев в два раза быстрее и лучше ильино-заборских или горьковских? В них, не надеясь на возможности, в частности, крупный разлет скота, готовят почву вручную, лучше организовали труд в поле.

Но опыт рижковских колхозников не распространяется. Колхоз «3а социализм», Пятницкого сельсовета, самый большой в районе. Из 495 гектаров яровых он посеял только 260.

— Тракторы простаивают, а лошадей у нас мало, — жалуются председатели колхозов, но же секретарь партийной организации т. Зашибин.

Однако недостаток в тягловой силе можно бы восполнить за счет колхозов рогатого скота. На фермах свыше полсотни коров, еще больше их у колхозников, а в поле работают две-три.

На полях Мокловожской и Малновской сельхозартели Рамешинского сельсовета и в ряде других ферм крупного рогатого скота. На фермах свыше полсотни коров, еще больше их у колхозников, а в поле работают две-три.

Передовым колхозом в Залесном сельсовете является «Борьба». Мы побывали там — достоинства колхоза известны всем. Все наши замеры в этом отношении. Первые результаты обработки своих участков руководители колхозов Снегов и Фишарев, затем бригадиров.

Весь день в колхозе в Залесном сельсовете слышат «Борьба». Мы побывали там — достоинства колхоза известны всем. Все наши замеры в этом отношении. Первые результаты обработки своих участков руководители колхозов Снегов и Фишарев, затем бригадиров.

Установленный распорядок трудового дня и большинство колхозов не соблюдается, в поле выезжают в 8—10 часов утра, несколько часов тратится «полюбки», возвращаются заселено. Индивидуальная сдельщина применяется почти нигде. В Мокловожском колхозе, Горьковского сельсовета, ни один пахарь и боровалящие не выполняли свыше 50 процентов нормы. Ручная обработка полей организована крайне слабо. Значительная часть земель не принимает нужного ухода в полевых работах.

В Иргенской сельхозартели не хватает семян, а пять центнеров овса, предназначенного к посеву, разбавлены. В Прогорновской артели в индивидуальном порядке овса скривились лошади, а председатели т. Тумановы еще «недопустили» примотать за сальмами. Куда пошло транзитом семена выки в Павловской и Кошелевской артелях.

Позорное отставание района — результаты работы руководящих секретарей районов партий т. Лавина и председателя райкома райовете т. Шулаев не надежды возлагать на упоможенных. Их послать немедленно в райком, как селки, дадут. Давно сидят в колхозах дорожным отделом т. Полнов, зав. паркингом т. Шмакова, секретарь РК ВЛКСМ т. Барчугова, зав. райкомом т. Лебедев и др. Только в Залесном сельсовете девять упоможенных на района.

Только помогают колхозам Залесная и Обигоновская МТС. Работают у них только 40—45 тракторов, причем чаще всего в одну смену, остальные простаивают сутками. Руководители района протривали крайне недоадекватный ремонт машин, связанный с расхлябанностью трудовой и производственной дисциплины в МТС. Тракторы простаивают не только из-за поломки автараи, но и из-за отсутствия подвоза горючего, воды. Недавно директор Обигоновской МТС т. Фидатов снял трактор с колхозного поля, хотя здесь оставалось 80 гектаров незаделанных земель. В мануринском сельсовете в колхозе т. МТС. Такой же случай произошел в Залесной МТС.

Все дело в больших и малых руководителях, в их желании и умении организовать работу. В мануринском году в ряде колхозов севы до июля и собрали низкий урожай. Погосре не этой ошибкой — тяжкое преступление перед фронтом и Родиной.

В колхозе им. Кирова, того же сельсовета, из 37 гектаров льна не посеяно ни одного, хотя есть семена, имеются и подготовленные поля. «Не беда, найдем и три дня лен посеять» — успокаивает председатель т. Пахтусов.

В колхозе им. Кирова, того же сельсовета, из 37 гектаров льна не посеяно ни одного, хотя есть семена, имеются и подготовленные поля. «Не беда, найдем и три дня лен посеять» — успокаивает председатель т. Пахтусов.

В колхозе им. Кирова, того же сельсовета, из 37 гектаров льна не посеяно ни одного, хотя есть семена, имеются и подготовленные поля. «Не беда, найдем и три дня лен посеять» — успокаивает председатель т. Пахтусов.

В колхозе им. Кирова, того же сельсовета, из 37 гектаров льна не посеяно ни одного, хотя есть семена, имеются и подготовленные поля. «Не беда, найдем и три дня лен посеять» — успокаивает председатель т. Пахтусов.

В колхозе им. Кирова, того же сельсовета, из 37 гектаров льна не посеяно ни одного, хотя есть семена, имеются и подготовленные поля. «Не беда, найдем и три дня лен посеять» — успокаивает председатель т. Пахтусов.

В колхозе им. Кирова, того же сельсовета, из 37 гектаров льна не посеяно ни одного, хотя есть семена, имеются и подготовленные поля. «Не беда, найдем и три дня лен посеять» — успокаивает председатель т. Пахтусов.

Государственный план весеннего сева перевыполнен

АРЗАМАСКИЙ район выполнил государственный план весеннего сева на 104,1 проц, БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКИЙ — на 100,1 проц.

Сев продолжается сверх плана.

Сверхплановые гектары картофеля

КСТОВО, 2. (По телефону). Район в текущем году должен засеять картофелем 4.500 гектаров. Посевы в основном завершены, по плану к концу и через 1—2 дня будет завершена во всех колхозах.

Многие колхозы решили перевыполнить задание по картофелю. Беловенский колхоз засеял сверх плана 5 гектаров, Михайловский — 7 гектаров, Золотухинский — 10 гектаров, Карбытовский — 7 гектаров.

В фонд помощи детям фронтовиков

БОР, 2. (По телефону). Колхозники Утинского сельсовета, выполнив план посадки картофеля, решили посеять сверх плана по одному гектару в фонд помощи детям фронтовиков. Всего колхозам сельсовета будет посажено в фонд помощи детям фронтовиков 16 гектаров.

Совхоз „Возрождение“ начал взмет паров

Совхоз «Возрождение», Спаского района, 28 мая закончил посевку картофеля на площади 100 гектаров. Протрусили к подмету паров, вспашка 43 гектара. Качество вспашки хорошее.

Соревнование районов области на весеннем севе

Сводка областного на 30 мая 1944 года (В процентах к плану)

1. Чкаловский	104,1	33. Бутурлинский	81,3
2. Арзамаский	104,1	34. Уренский	81,0
3. Павловский	103,0	35. Работковский	80,5
4. Вязовский	102,2	36. Чернуковский	80,2
5. Борский	102,1	37. Семеновский	77,5
6. Вальковский	100,8	38. Шахунский	80,1
7. Лысковский	100,8	39. Курмышский	78,5
8. Варнавинский	100,6	40. Сергачский	77,8
9. Богородицкий	100,2	41. Заволжский	74,4
10. Вадский	100,2	42. Спасский	74,5
11. Б.-Мурашкинский	100,1	43. Луконовский	73,8
12. Кстовский	100,0	44. Возарский	73,7
13. Петушковский	96,7	45. Наровский	73,5
14. Первомайский	96,4	46. Пельковский	70,8
15. Горьковский	95,3	47. Покровский	72,3
16. Муромский	95,2	48. Вознесенский	72,3
17. Фоминский	94,9	49. Володарский	72,1
18. Шаранговский	93,2	50. Борятинский	71,7
19. Сормовский	93,1	51. Б.-Муромский	70,5
20. Сокольский	92,6	52. Павловский	70,0
21. Токмакинский	91,8	53. Ардатовский	68,7
22. Лысковский	91,2	54. Т.-Старый	68,1
23. Кулебакинский	91,1	55. Залесный	65,1
24. К.-Вязовский	90,7	56. Вязовский	64,7
25. Переславский	90,6	57. Пятницкий	62,4
26. Тонкинский	90,2	58. Козарский	61,0
27. Дзевский	90,1	59. Б.-Возьмовский	59,5
28. Мануринский	88,0	60. Гатчинский	56,5
31. Шатковский	84,5	61. Салтковский	47,2
32. Пильковский	81,9	62. К.-Остятский	45,1

*) Сведения на 25 мая.

Принято на обязательском митинге коллектива завода и строителей Наркомстроя

Директор таганрогского завода имени Андрея АСТАХОВ А. М. Управляющий трестом «Севкавстрой» Наркомстроя ЭТМЕКДЖИАН А. М. Начальник управления капитального строительства завода ЛОКШИН Е. А. Начальник строительного управления треста «Севкавстрой» ХАЛЕЦКИЙ С. И. Секретарь партбюро завода им. Андрея ТИТОВ А. И.

ТАГАНРОГ Таганрогский металлургический завод имени Андрея, товарищам Астахову, Этмекеджян, Локшину, Халецкому, Титову

Поздравляю металлургов Таганрогского металлургического завода и строителей Севкавстроителя с успешным восстановлением в короткие сроки и вводом в действие трубопрокатных, прокатных и мартовского цехов.

Выражаю уверенность, что в текущем году вы полностью восстановите крупнейший на Юге металлургический завод по производству труб.

Желаю вам дальнейших успехов в работе.

И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Суворова I степени Главного Маршала авиации Новикова А. А.

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками, проявленные Суворовом I степени Главного маршала авиации Новикова Александра Александровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 1 июня 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Суворова I степени Маршала бронетанковых войск Федоренко Я. Н.

За образцовое выполнение заданий Верховного Главнокомандующего и награжден орденом Суворова I степени маршала бронетанковых войск Федоренко Якова Николаевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 1 июня 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Богомолова А. Е. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Советским государством на дипломатическом посту награжден Богомолов Александр Ефремович орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 1 июня 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Красного Знамени Кравчук Константина Константиновича

За совершение двух полковых знамен частей Красной Армии в период немецкой оккупации города Києва награжден орденом Красного Знамени Кравчук Константин Константинович орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 1 июня 1944 г.

Вручение орденов „Победа“ Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову и Маршалу Советского Союза А. М. Василевскому

31 мая первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил ордена «Победа» Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову и Маршалу Советского Союза А. М. Василевскому, награжденным за умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандующего по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову одновременно с орденом «Победа» был вручен орден Суворова I степени за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками. (ТАСС.)

О взаимоотношениях и координации между воздушными силами Красной Армии и англо-американскими воздушными силами

Продвигая Красной Армией на запад, привело к тому, что район ее деятельности оказался в пределах действия действия стратегических военно-воздушных сил Соединенных Штатов и Великобритания.

Для обеспечения того, чтобы уси-

Налет американской авиации на военные объекты в Румынии

2 июня утром значительные силы американской бомбардировочной авиации в сопровождении истребителей нанесли удар по военным объектам противника в Румынии.

Часть американских самолетов, принимавших участие в налете, приземлилась на авиабазе, находящейся на советской территории.

Из операции не вернулись один бомбардировщик и один истребитель. (ТАСС.)

